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PREFEITURA MUNICIPAL DE QUELUZ

CONCURSO PUBLICO — EDITAL 02/2022

Funcéo: Cirurgido Dentista
Portugués

1-Leia as frases a seguir e responda.

I) A escola do meu filho custa muito caro.

II) Precisamos aspirar a casa.

[II) Marta namorou com Joaquim por 10 anos.
IV) Ela sempre aspirou a carreira de atriz.

V) Mais tarde, o atraso dos relatérios custou ao funcionario.
VI) O gato gosta de assistir a televisao.
Quais frases sao gramaticalmente corretas?
a) Todas estéo corretas.

b) I, II, lll e V.

c)l,lleV.

d) Todas estéo incorretas.

2-Leia a letra da musica “Sweet Jardim”, da cantora brasileira Ti€, e responda:

Plantei num jardim um sonho bom,

Mostrei meus espinhos pra voce.

Faz que desamarra o peso das botas e fica feliz.
Abre o guarda chuva que hoje o sol desistiu de sair.
Esse perfume de alecrim

Trouxe de volta um sonho bom.

Posso até olhar pela janela

E recitar "une petit chanson"

Cantei pra vocé meus velhos tons,

Perdi seu ouvido pro jornal.

Eu trago a danca que me inspirou o café sem acucar e tal
Analise o fundo da xicara, a esperanca € igual.

Eu confesso s6 me resta a vida inteira.

S6 me resta vida em mi maior e 14

Sobre o trecho da musica podemos afirmar que:

) A figura de linguagem metéfora é usada diversas vezes na masica.

II) “O sol desistiu de sair” representa um dia nublado, com possibilidade de chuva.

[I1) No trecho “perdi seu ouvido pro jornal”, o eu-lirico reclama da falta de atencao de alguém.
IV) “Mostrar os espinhos” € uma metafora para mostrar os defeitos para outra pessoa.

a) I, Il e 11l estéo corretas.

b) Apenas | e IV estéo corretas.

c) Il e lll estdo corretas.

d) Todas as alternativas estao corretas.



3-Julgue as frases I, Il, lll e IV a partir das regras de colocagcédo pronominal e assinale a alternativa
correta.

[) Animei-me com a possibilidade de uma nova carreira.

[I) Ndo me chame novamente!

[II) Devo-lhe explicar o que aconteceu.

V) Quem ligou-me tdo cedo?

a) Il esta incorreta, pois no inicio de frases se usa énclise.

b) | e lll apresentam usos corretos de énclise.

c) I, 11, lll e IV apresentam frases com uso correto de colocag&o pronominal.

d) IV esté incorreta porque a proclise deve ser usada quando ha palavras interrogativas.

4-Leia as frases a sequir:

[) O romance "A Hora da Estrela" foi escrito por Clarice Lispector em 1977.
II) Produzem-se toneladas de lixo todos os dias.

[Il) Fez-se o jantar e logo comeram.

IV) As vitimas foram logo socorridas pelos paramédicos.

De acordo com as regras das vozes verbais, escolha a alternativa que nao esta de acordo.

a) As frases Il e IV fazem uso da voz passiva sintética.

b) N&o h& agente da passiva em frases que usam a voz passiva sintética.

c) E comum o uso de preposicéo antes do agente da passiva na voz passiva analitica.

d) Pode-se afirmar que a frase IV faz uso da voz passiva analitica a partir da presenca do agente
da passiva.

5-Leia o trecho do conto “Fobias”, de Luis Fernando Verissimo.

“Nao sei como se chamaria o medo de nao ter o que ler. Existem as conhecidas claustrofobia
(medo de lugares fechados), agorafobia (medo de espacos abertos), acrofobia (medo de altura),
collorfobia (medo do que ele vai nos aprontar agora) e as menos conhecidas ailurofobia (medo de
gatos), iatrofobia (medo de médicos) e até treiskaidekafobia (medo do numero treze), mas o
panico de estar, por exemplo, num quarto de hotel, com insénia, sem nada para ler ndo sei que
nome tem.”

a) As palavras terminadas em “fobia” sdo palavras formadas por derivacao.

b) N&o é possivel compreender o termo “collorfobia”, pois ndo € uma palavra real.

c) Sao palavras formadas por derivacao prefixal.

d) A partir do conhecimento do significado do sufixo “fobia”, é possivel inventar palavras que
representem o medo de algo, mesmo que ndo sejam palavras consolidadas pelo uso, como
“collorfobia”.

6-Leia os trechos retirados da obra “O Alienista”, de Machado de Assis, e assinale a alternativa
correta.

[) “Simao Bacamarte recebeu-o com a alegria propria de um sabio”

II) “As despedidas foram tristes para todos, menos para o alienista.”

[ll) “D. Evarista compreendeu, sorriu e respondeu com muita resignagao:”

IV) “Note-se que D. Evarista tinha pensado nisso mesmo”

V) “O alienista fez um gesto magnifico, e respondeu:”

a) Os sujeitos de todas as oracgOes séo classificados como sujeito determinado simples.

b) Os trechos I, lll, e IV apresentam predicados verbais.

c) O trecho Il apresenta predicado nominal.

d) Apenas os trechos | e IV apresentam sujeitos determinados simples, pois sdo nomes proprios.



7-Leia a tirinha de Mauricio de Souza e assinale a alternativa correta.
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a) Cebolinha esta cansado de fazer tarefas domésticas ao brincar de casinha.

b) A tirinha mostra uma inverséo dos papeéis de mae e pai em uma familia, ao mesmo tempo que
faz uma critica a esses papéis determinados pela sociedade.

c) A resposta curta de Cebolinha ndo permite que haja total compreenséao da tirinha.

d) Ao carregar uma maleta, entende-se que Monica trabalha fora na brincadeira.

8-Indique a alternativa em que a palavra sublinhada esteja usada corretamente.
a) A secao de fotos ao ar livre foi um sucesso.

b) Minha avé costumava fazer concertos de roupas.

c) Os acentos marcados em amarelo séo preferenciais.

d) O cheque foi enviado sem assinatura.

9-Sobre as regras de acentuacao grafica, assinale a alternativa incorreta.

a) Palavras como “fénix”, “oasis”, e “hifen” sdo acentuadas porque sao paroxitonas terminadas em
-X, -is e -n.

b) Nem todas proparoxitonas séo acentuadas.

c¢) Oxitonas terminadas em -u nao séo acentuadas, como “caju” e “chuchu”.

d) “Espera”, “humano” e “desenho” sdo exemplos de paroxitonas que n&o sao acentuadas.

b

10-Leia o poema de Paulo Leminski e responda.
Bem no fundo

No fundo, no fundo,

bem la no fundo,

a gente gostaria

de ver nossos problemas
resolvidos por decreto

a partir desta data,

aguela magoa sem remédio

€ considerada nula

e sobre ela — siléncio perpétuo

extinto por lei todo o remorso,
maldito seja quem olhar pra tras,
la pra tras ndo ha nada,

e nada mais



mas problemas néo se resolvem,
problemas tém familia grande,

e aos domingos

saem todos a passear

o problema, sua senhora

e outros pequenos probleminhas.

Assinale a alternativa incorreta:

a) Para o eu-lirico, apenas familias grandes tém problemas.

b) E provavel que se pense mais nos problemas no domingo pois é o Gltimo dia do fim de
semana, antes de voltar ao trabalho e as obrigacées.

c) O eu-lirico compara os problemas com uma familia grande que sai no domingo para passear,
dando a entender que costuma-se pensar mais nos problemas nesse dia da semana.

d) De acordo com o eu-lirico, seria melhor se os problemas fossem resolvidos e nao se falasse
mais neles.

Conhecimentos Gerais

11-Multinacionais brasileiras e estrangeiras conseguirao grandes vantagens se o Brasil aderir por
completo a OCDE, Organizacao para a Cooperacao e Desenvolvimento Econdmico, que retne 38
paises, entre 0s mais ricos do mundo. Julgue as seguintes afirmativas:

I. A OCDE foi criada em 1961 na reorganizacdo pés — 2° Guerra.

Il. Para entrar os paises devem ter as melhores préticas de governanca, de gestdo publica, uma
democracia consolidada, instituicdes soélidas e uma economia sustentavel.

lll. Dentre os beneficios de fazer parte do grupo pode-se citar que € como obter um carimbo de
viabilidade para negdcios e investimentos.

IV. A OCDE tem diretrizes sobre a legislacdo tributaria, o que é considerado ultrapassado por
alguns economistas.

S&o corretas as afirmativas:

a)l, llelll.
b) lll e IV.
c)l,llelV.

d) todas afirmativas estéao corretas.

12-O Dia D da Campanha Nacional de Vacinacdo contra Poliomielite de 2022 aconteceu sabado
20/08/22, em aproximadamente 40 mil postos de vacinacdo em todo o Brasil. Assinale a
afirmativa INCORRETA:

a) Apesar de o Brasil ndo registrar casos da doenca desde 1990, a Opas (Organizacdo Pan-
Americana da Saude) aponta o pais como de baixo risco para a volta da doenca.

b) A poliomielite, também chamada de pdlio ou paralisia infantil, € uma doenca contagiosa aguda
causada por um virus que vive no intestino, chamado poliovirus, que pode infectar criancas e
adultos por meio do contato direto com fezes ou com secrecfes eliminadas pela boca das
pessoas infectadas e provocar ou ndo paralisia.

c) A sequela mais reconhecida é a paralisia de membros, mas a doenca também pode causar
dores nas articulacdes, osteoporose, atrofia muscular, dificuldade de falar, entre outras. De
sintomas, sdo comuns dores no corpo, febre, diarreia, vémitos, rigidez na nuca e espasmaos.

d) Para evitar a doenca também €& importante ter cuidados com higiene béasica e ter um sistema
eficiente de saneamento bésico.


https://www.oecd.org/

13-O coracédo de chegou ao Brasil segunda-feira 22/08/22, onde ficara exposto, no
Palacio do Itamaraty, em Brasilia, em comemorac¢édo aos 200 anos da Independéncia do Brasil. O
orgao, que esta em Portugal, foi transportado pela Forca Aérea Brasileira (FAB). Preenche
corretamente a lacuna:

a) Pedro Alvares Cabral.

b) Jo&o VI.

c) Dom Pedro I.

d) Napole&o Bonaparte.

14-O papa Francisco expressou sua preocupacao domingo 21/08/22 com as crescentes tensfes
entre o governo e a Igreja Catdlica, dois dias apés a prisdo do bispo de Matagalpa,
Rolando Alvarez, critico do presidente Daniel Ortega. Completa corretamente a lacuna:

a) de Honduras.

b) da Costa Rica.

c) de Cuba.

d) da Nicaragua.

15-Segundo o artigo 249 da Lei Organica do Municipio de Queluz: “O Prefeito convocara
o Conselho Municipal de Saude para avaliar a situacdo do Municipio, com ampla

participacdo da sociedade, e fixar as diretrizes gerais da politica de saude do Municipio.”

Preenche corretamente a lacuna:

a) Semanalmente.

b) Mensalmente.

c) Anualmente.

d) Quando julgar necessario.

16-Segundo o artigo 98 da Lei Organica do Municipio de Queluz: “A consulta popular podera ser
realizada sempre que a maioria dos membros da Camara ou pelo menos do eleitorado
inscrito no Municipio, no bairro ou no distrito, com a identificacdo do titulo eleitoral, apresentarem
proposicao nesse sentido.” Preenche corretamente a lacuna:

a) 5 por cento.

b) 10 por cento.

c) 15 por cento.

d) 20 por cento.

17-Considerando o editor de textos do Microsoft Office, o Microsoft Word em sua forma padrédo o
atalho “Ctrl + Z” tem a fungéo de:

a) Fechar o documento atual.

b) Abrir um novo documento.

c) Desfazer a acéo anterior.

d) Dividir a janela do documento.

18-Considerando um documento com um total de dez paginas, se um usuario digitar no intervalo
de paginas a serem impressas a seguinte combinacao “1-3,6,8;10” as paginas impressas seriam:
a)l,2,3,6,8 e 10.

b)1,3,6,8,9 e 10.

c)1,3,6,7,8 e 10.

d)1,2,3,6,8,9 e 10.



19-Se o remetente de um e-mail deseja enviar uma mensagem a um grupo de pessoas e
necessita que seus destinatarios ndo saibam quem recebeu a mesma mensagem, ele deve usar o
recurso:

a) Cc.
b) Co.
c) Cco.
d) Coc.
20-Se a férmula abaixo for aplicada no Microsoft Office Excel
A E C O E
1 :-: 10
i L
2 ¥y | 20 |
= =
3 z | 30 |
L L
4 A 1 2 1
3 B 1 5 1 =B2+B3/B4+B5-B1

O resultado da célula D5 sera:
a) -2
b) 17
c) 20
d) 30

Conhecimentos Especificos

21-Sobre alteragdes relacionadas a anatomia da cavidade oral, assinale a afirmativa
INCORRETA:

a) O centro do palato ésseo encontra-se eventualmente elevado e, as vezes, forma uma
eminéncia grande denominada toro palatino, mais frequente em mulheres. Este dificulta a
adaptacao de proétese total superior em pacientes edéntulos, o que exige, nesse caso, sua
remocao cirargica. O toro também pode ser removido para ser utilizado como enxerto 0sseo.

b) A anquiloglossia é uma alteragdo morfoldgica caracterizada pelo frénulo lingual longo ou com
insercado muito distante ao apice lingual. Por causa disso, as vezes, esse apice torna-se bifurcado.
A anquiloglossia pode dificultar a movimentacgéo da lingua e provocar alteracfes na fala.

c) A obstrucdo ou seccao do ducto da glandula sublingual ou submandibular provoca retencéo de
muco na submucosa, que se apresenta como uma massa indolor em um dos lados do soalho da
boca, podendo ter coloracdo azulada translicida e € conhecida como ranula.

d) Sialolitiase € a ocorréncia de calculo no ducto ou na glandula salivar. A mais acometida é a
glandula submandibular, seguida da parétida. Causa tumefacdo e dor moderada a intensa,
principalmente durante as refei¢bes, quando o fluxo salivar estd aumentado.

22-A lidocaina:

a) apresenta tempo de laténcia em torno de 2 a 4 minutos e duracdo de anestesia pulpar entre 5 a
10 minutos quando associada a vasoconstritor.

b) a solugdo com concentracéo de lidocaina a 10% n&o deve ser aplicada diretamente na boca do
paciente, pois pode haver ingestao do anestésico, o que causa consideravel desconforto.

C) € 0 Unico anestésico local com um anel tiofeno em sua terminacdo aromatica que é
responsavel por sua maior difuséo tecidual.

d) tem poténcia e toxicidade 4 vezes maiores em comparag¢do com a bupivacaina.



23-Sobre 0 uso de exames radioldgicos no diagnostico da carie pode-se afirmar que:

a) Os estagios iniciais do desenvolvimento da lesdo carie facilmente sdo visualizados na imagem
radiografica.

b) A radiografia interproximal ou bitewing apresentam baixa sensibilidade e especificidade para
lesGes acometendo a dentina em superficies proximais ou oclusais, apresentando alto risco de
resultado falso-positivo.

c) As radiografias periapicais ndo séo utilizadas para fins de deteccéo de lesGes de carie dentaria,
sendo apenas indicadas para casos de lesdes cariosas profundas, nas quais existe a
possibilidade de comprometimento pulpar e periapical.

d) A primeira radiografia esta indicada para todos individuos como exame de rotina.

24-Assinale a afirmativa INCORRETA sobre ulceras infecciosas cronicas:

a) Nao cicatrizam, sdo persistentes e frequentemente Unicas.

b) Podem ser causadas por doencas como sifilis, tuberculose, histoplasmose, outras infec¢des
fungicas profundas.

c) Mimetizam carcinomas e Ulceras traumaticas.

d) Para o diagnostico a bidpsia € necessaria. Cultura pode ser necesséria.

25-Julgue as seguintes afirmativas sobre os materiais disponiveis para prote¢éo pulpar:

I. O verniz cavitario tem natureza resinosa que Ihe confere propriedade isolante térmica e elétrica,
assim, sua aplicacéo esta diretamente relacionada a restauracdes de amalgama.

II. Os produtos a base de hidroxido de calcio sdo bastante utilizados devido a sua ja comprovada
capacidade de favorecer a formacdo de dentina reparadora, proteger a polpa dos estimulos
térmicos e elétricos e apresentar propriedade antimicrobiana.

[ll. Em cavidades profundas ou com exposicado pulpar, a técnica adesiva deve ser emprega
subsequentemente a aplicacdo de materiais naturalmente mais biocompativeis.

IV. Os cimentos ionoméricos sdo considerados como material forrador de escolha em presenca
de dentina esclerosada devido a adesividade quimica ao substrato dentinario modificado.

Sao corretas as afirmativas:

a)l, lllelV.
b) Il e IV.
o) I, llell.

d) todas afirmativas estéao corretas.

26-Também chamada de monoangular, essa incisdo tem grande aplicabilidade em ambos
maxilares. Seu tracado vestibular permite variagdes quanto ao envolvimento ou ndo do sulco
gengival, & extensdo no plano horizontal e ao diverticulo ou relaxante vertical. A incisdo se
estende de distal para mesial, produzindo um retalho triangular com visualizacdo, estabilidade,
vascularizacdo e ampliacdo, se necessario. Indicada para extracbes de dentes permanentes e
desciduos, radiculares, cirurgias pré-protéticas, dentre outras. Trata-se:

a) da incisdo de Wassmund.

b) da incisdo de Partsch.

c) da incisdo em L aberto.

d) da incisdo em envelope.

27-Assinale a afirmativa correta sobre infecgBes odontogénicas:

a) A pericoronarite € uma infeccéo periodontal causada predominantemente por bactérias
anaerobias que colonizam o sulco gengival.

b) A celulite infecciosa € uma inflamacéo aguda com dor intensa e generalizada, limites difusos,
consisténcia pastosa e amolecida, presenca de pus e predominancia de microrganismos
anaerobios.



c) O abscesso apresenta uma colecao circunscrita de coagulo que resulta de uma infeccéo
cronica, evoluindo para um estado de aguda.

d) O abscesso néo costuma ser bem delimitado e tem predominancia de microrganismos
aerobios.

28-Sobre o0 uso de analgésicos no controle da dor dentéria e orofacial, ¢ INCORRETO afirmar
que:

a) O controle farmacoldgico da dor dentéria e orofacial leve/moderada deve comecar, a ndo ser
que haja contraindicacdo, com farmaco analgésico nao opioide.

b) Como regra geral, qualquer esquema analgésico deve incluir um farmaco opioide, mesmo que
a dor seja grave o bastante para necessitar deste acréscimo.

c) Nao opioides da classe AINE (anti-inflamatérios néo esteroidais) convencionais, ou da classe
altamente seletiva para COX-2, sédo mais eficazes no tratamento da dor pos-procedimento quando
ministrados antes do procedimento ou imediatamente apds procedimento breve, evitando a
sintese das prostaglandinas que rapidamente se seguem as intervencgdes cirurgicas.

d) Os pacientes podem variar em sua resposta analgésica com relacdo a varios AINE. Se um
paciente ndo respondeu anteriormente a um farmaco especifico na dose terapéutica maxima, um
AINE alternativo pode ser levado em consideracgao.

29-A hipersensibilidade dentinaria:

I. Também chamada sensibilidade dentinéria, hiperestesia dentinaria, sensibilidade dental, entre
outros, descreve uma mesma condicdo especifica de dor dental aguda, de curta duracéo,
normalmente localizada, em resposta a estimulos térmicos, quimicos, mecanicos, elétricos ou
osmoéticos sobre dentina exposta.

Il. Dores dentinarias similares advindas de outros processos, tais como carie, fratura dental,
restauracdes fraturadas ou infiltradas, precisam ser descartadas no diagnéstico diferencial.

[ll. Embora a sensibilidade dentinaria possa ocorrer em qualquer area do dente, € muito comum
ocorrer na margem cervical ou radicular, pela presenca de recessao gengival.

IV. O principal problema relacionado a essa condicdo é que a intensidade da dor gerada pode
variar de um simples incobmodo provocado por variacdes térmicas, até uma dor que pode limitar o
controle de placa.

S&o corretas as afirmativas:

a)l, lllelV.
b) Il e IV.
o)1, el

d) todas afirmativas estéo corretas.

30-Agente anti-bacteriano e anti-fangico de largo espectro, presente em cremes dentais,
detergentes e sabdes. E considerado um potente agente inibidor da glicélise bacteriana, uma vez
qgue atua inibindo a enzima responsavel pela passagem de glicose através da membrana celular
microbiana. Esse processo acarreta para 0s patdgenos orais, como 0s Streptococcus mutans, um
aumento da permeabilidade celular a protons (H+), faciltando entdo a difusdo de agentes
antimicrobianos. Trata-se:

a) da clorexidina.

b) dos Oleos essenciais.

c) do triclosan.

d) do acido sorbico.



